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A legenda szerint egy alkalommal

megmutatta az okos juhászlegénynek a
kincstárát. Hát bizony, a
juhászlegénynek a szája is tátva maradt
a rengeteg arany és egyéb értékek
láttán. A király megkérdezte: Na, te
legény látod ezt a rengeteg kincset?
Van-e, ami ennél többet ér? Mire a
válasz: Hát ez valóban nagyon sokat ér.
De egy háromnapos, csendes májusi
eső mégis csak többet ér. Mert ha az
nincs, akkor nincs kenyér, nincs élet.
Az aranyat pedig nem lehet megenni.
A király elcsodálkozott a bölcs válasz
hallatán és igazat adott a legénynek.
Való igaz, az ember a maga
életfeltételeit a földből teremti elő.
Azt tartja a mondás, hogy Péter és Pál
ünnepén megszakad a búza töve,
kezdődhet az aratás. Az idősek jól
tudják, hogy az aratás volt a leginkább
embert próbáló munka. Már jóval
előbb kikalapálták és megfenték a
kaszákat, sodorták a kévék kötözőit.
Nekiláttak a munkának, előkerültek
azok az ételek, melyek leginkább
biztosították a szükséges kalóriát.
Az aratás után meg azt beszélték, hogy
melyik kaszás volt az, aki először dőlt
ki a sorból. Természetesen
marokszedők munkája is olyan volt,
mely egyáltalán nem irigylésre méltó.
A föld termése
Ma már, amikor légkondis
vezetőfülkében ül a kombájnos, más a
helyzet. De most is érvényes a régi
megállapítás, miszerint az ember a föld
terméséből tartja fenn az életét. Ha a
föld nem termi meg a gyümölcsét,
akkor nincs mit enni, akkor jön az
éhezés. Nagyon sokan vannak a
világon, akik még ma is éhen halnak.
Meg kell tanulnunk újfent, hogy
becsülni tudjunk minden falat kenyeret.
Az embernek a szíve fájdul meg,
amikor azt látja, hogy milyen sok
kenyér megy a szemétbe. Mások meg
éhen halnak. Meg kell tanulnunk újra,
hogy legyünk hálásak minden darab
kenyérért

Iskolai aratás
Az aratás kifejezést átvitt értelemben is
használhatjuk. Gondoljunk az
iskolásokra! Véget ér júniusban a tanév.
A gyerekek megkapják a bizonyítványt.
Ez is aratás egy bizonyos értelemben.
Meglátják, hogy milyen eredményt
értek el. Alkalmasok-e arra, hogy
magasabb osztályba lépjenek?
A végzősök pedig a megszerzett tudás
alapján alkalmasok-e arra, hogy felsőbb
iskolába menjenek, avagy valami
használható szakmát tanuljanak? De a
pedagógusok számára is fontos ez az
iskolai aratás! Mennyire, milyen
mértékben volt sikeres az oktatói és
nevelői munkájuk? A mai világban
különösen nehéz a pedagógusi pálya.
Rengeteg olyan benyomás éri a
felnövekvő generációt, melyek
akadályozzák az oktatói és nevelői
munka sikerességét. Elbocsájtják a
nebulókat. Milyen érzéssel? Mit sikerült
belőlük kihozni? Milyen felnőttek
lesznek azok, akik a kezeik alól
kikerülnek? Csupa kérdőjel… Milyen
aratással számolhatnak? Ma is érvényes
az antik világban elterjedt mondás,
mely szerint, akiket az istenek
gyűlöltek, azokat pedagógussá tették.
Meg kell becsülni minden pedagógus
munkáját! Legyen örömteli az ő
aratásuk is!
Egyházi aratás
Az Egyház életében is van egy
bizonyos fajta aratás. Hiszen június hó
a papszentelések hónapja. Minden
papszentelés örömteli ünnep az
egyházmegyékben. Öt év tanulás után
jön egy gyakorlati év. Ezt követően
kerülhet sor arra, hogy a felkészült
fiatal vagy kevésbé fiatal ember kéri,
hogy pappá szenteljék. Ezt
mindenkinek magának kell eldöntenie.
A püspöknek az a dolga, hogy az illető
kérését az Egyház nevében elfogadja,
és a papszentelés szertartása folyamán
a jelöltet pappá szentelje. Ebben az
évben két új papot fog a püspök
felszentelni. (Jövőre, ha minden jó lesz,
akkor hármat.) De ez így is kevés.

Minden évben többen halnak meg,
illetve kérik a nyugdíjazásukat, mint
ahányat szentelnek. Ez is aratás. Jézus
mondja, hogy kérjétek az aratás Urát,
hogy küldjön munkásokat az aratásába.
Az Úr küld is megfelelő számú
munkást, csak az a kérdés, hogy a
küldendők meghallják-e a küldő szót!
Ahogy mondani szoktam, valójában
nem a papok vannak kevesen, hanem a
hívó, gyakorló emberek száma
fogyatkozott meg. Ha lenne elég hívő,
vallását gyakorló ember, akkor pap is
lenne.
A Biblia tanítása
Az Ószövetségben két nagy aratási
ünnep volt. Az árpát áprilisban, a búzát
pedig májusban aratták. Mindkettő
nagy népi ünnep volt. Az aratók éneke
visszhangzott a dombokon, ezzel az
énekkel próbálták feledtetni az embert
próbára tevő munkát (Rút 2; Iz 9,2; Jer
31,12). Ebben az örvendezésben nem
feledkeznek meg Istenről, a jó termés
az Úr ajándéka.
De az aratás egyúttal Isten ítéletét is
jelenti. Az Úr, amikor learatja az
emberek műveit, igazságossága szerint
ítéli meg azokat. Ez az ítélet az idők
végén következik be, de Krisztus
eljövetele már elővételezi azt. Jóllehet
igaz az, hogy az új Pünkösd megnyitja
az Egyház aratását, ez az aratás csak az
Úr napján fejeződik be. Ekkor az
Emberfia végre belevágja a sarlót az
érett gabonába (Jel 14,14k, Mk 4,29).
Eddig a pillanatig a jó mag a konkollyal
keveredik. Az Egyháznak meg kell
ítélnie és el kell ítélnie a rosszat, de
hivatása nem az, hogy a rosszat tűzre
vesse. Ez Jézus Krisztus privilégiuma.
Neki kell majd ítéletet mondania az
emberek élete és művei felett az idők
végén, amikor majd elküldi akaratának
végrehajtóit, az angyalokat (Mt 13, 30.
36-43). Addig csak kérjük hittel az
aratás Urát…

Dr.Horváth István
plébános

JÚNIUS, AZ ARATÁS HÓNAPJA



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2 Tükör 2018/5



2018/5 Tükör 3

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A tartalomból

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk július
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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Különösen ilyenkor tavasszal, nyár

elején szemet gyönyörködtető látvány
a szépen gondozott kertek, a
közterületek, az árokpartok és az
ingatlanok előtti területek zöldje,
főként, ha azokat rendszeresen
gondozzák, vágják, nyírják. Pellérd
Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a közterület tisztántartásáról,
a település környezetvédelméről és a
parlagfű irtásról szóló 13/2005. (XI.25.)
rendelete kötelezi az ingatlan
tulajdonosát az ingatlanával határos
közterület gondozására,
tisztántartására, szemét-és
gyommentesítésére. Több helyen
tapasztalható azonban, hogy elsárgult,

szinte leperzselt szigetek szakítják meg
az utca zöldjét - itt a kasza, a sarló és a
fűnyíró helyett a gyomirtószer
„dolgozott”. Olyan a látvány, mintha a
természet megsemmisült volna azon a
szakaszon. Pár hét múltán egy-egy
nagyobb esőzést követően megindul a
gyomirtóval kezelt partoldal, omlik az
árokpart, elmossa a víz ezeket, hiszen
hiányzik a talajtakaró növényzet, amely
stabillá teszi ezt a földfelületet,
elkezdődik az erőteljes talajerózió, ami
a termőréteg lepusztulásával jár
együtt. Ezeken a gyomirtóval kezelt
területeken elsődlegesen a parlagfű
talál majd élőhelyet.
A fentiek alapján kérjük a
lakosságot, hogy a község
belterületén, főleg az árokpartok
mentén tartózkodjon a gyomirtó
szerek alkalmazásától.
Még az agresszív gyomnövények
(tarack, fenyércirok, parlagfű) esetében
is lehetőség szerint a mechanikus
gyérítést (kaszálást, fűnyírást)
részesítsék előnyben!
Saját területen is csak úgy lehet
alkalmazni vegyszeres gyomirtást,
hogy az más ingatlanára, a szomszéd
területére nem terjedhet át, sem
talajban, sem levegőben.

Köszönjük együttműködésüket!

Dávor Lászlóné
jegyző

FELHÍVÁS A VEGYSZERES
GYOMIRTÁS MELLŐZÉSÉRE

"Köszönöm, hogy te vagy!
Az órát köszönöm, melyben
Fényéül nyert e világtalan világ,
Köszönöm, hogy kezed kinyújtottad
Felém, s árnyául elfogadtál
Sugárzó életednek."
/Sappho/

Szeretettel meghívjuk
2018.06.17-dikén,
11 órakor tartandó

Házasok ünnepi szentmiséjére,
melynek keretében köszöntjük

a jubiláló házasokat
a jó Isten áldását kérve

további életükre, házasságukra.
rk. Plébánia
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Hagyományteremtő szándékkal 2018. 05. 05-én szervezte

a Pellérdi Aprónép Alapítvány „Májusi Zsongás”
elnevezésű első jótékonysági bálját. Nagy várakozással
készültek az óvoda dolgozói erre az estére. Nyitótáncunkkal

igyekeztünk mindenkit jókedvre deríteni és a tánchoz a
kezdő hangulatot megadni. Ezúton szeretnénk köszönetet
mondani a sok támogatásért és a tombolanyereményekhez
való hozzájárulásért illetve a Paradise Együttesnek a
talpalávalóról való gondoskodásért. A bál teljes bevételét az
óvodás gyermekekre fordítjuk.

Nagy örömünkre szolgált, hogy megtöltöttük a Művelődési
Ház termét és reméljük, hogy az elkövetkezendő években ez
a rendezvény óvodánk hagyományává válhat.

Óvodai Gyermeknapunkat 2018. 06. 02-án szombaton
rendeztük meg.
Közös futással nyitottuk meg a délelőttöt, melyen minden
kisgyermek szüleivel együtt részt vett. A teljesített táv után a
jól megérdemelt reggelit együtt fogyasztotta el kicsi és nagy

egyaránt. Színes programokkal vártuk a gyermekeket.
Lehetőség volt arcfestésre, csillámtetoválásra, ügyességi
dobójátékokra, folyamatos ugrálásra a légváron valamint lufi-
hajtogatásra. Színesebbé tette napunkat a Rendőrség által
szervezett kutyás bemutató illetve a rendőrök által tartott

közlekedési-ügyességi játék, melyet értékes ajándékokkal
jutalmaztak meg a rendőrség dolgozói. Délelőtt végéhez
közeledvén a Hangerdő Társulat dobta fel a hangulatot és
kötötte le a kicsik és szüleik figyelmét a színvonalas
előadásukkal.

A gyermekek örömére hókristállyal és pizzával zártuk a
rendezvény végét. Mindenki vidáman és sok
meglepetés ajándékkal térhetett haza. Köszönet
mindenkinek, aki hozzájárult a Gyermeknap sikeres
megvalósulásához.

Lomb Andrea és Kőrösiné Somlyai Mária
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Bál és Gyermeknap Óvodánkban



2018/5 Tükör 5

Minden évben eljön az az időszak, amikor talán a

legnehezebb egy pedagógus és egy óvoda életében –
elengedni, útnak indítani a felnövekvő új generációt. Nehéz
búcsút venni a gyerekeknek is és a felnőtteknek is, hiszen a
hosszú idő alatt szinte egy „családdá” közösséggé
formálódott a kis csoport. Az idei évben 24 kisgyermek
ballagott el a nagycsoportból. Sokat készültünk a ballagásra.
A gyerekek nagy izgalommal várták, hogy végre kis
tarisznyájukkal ott álljanak az óvoda udvarán és búcsút

vehessenek a régóta biztonságot nyújtó falaktól, játékoktól,
udvartól és nem utolsó sorban az óvó néniktől és a
kispajtásoktól. Bátran és vidáman szavalták verseiket,
énekeltek, táncoltak és az ünnepi műsor végén lufikkal a
kezükben kívánságaikat is elengedték fel a magasba. Ez volt a
ballagási műsor fénypontja, ezt várták a legjobban a

gyerekek. A kis Katicások útnak indultak a sok kalandot
tartogató iskola felé. Végh György szavaival búcsúztunk
tőlük:
„ Elmúlt, mint száz más pillanat,
s tudjuk mégis, múlhatatlan,
mert szívek őrzik , nem szavak.”

Néhány mondatban szeretnénk ebben a formában is
elköszönni, a leköszönő Szülői Munkaközösség Elnökétől,
Bertáné Árvai Beátától, aki személyiségével, kreativitásával,
segítőkészségével, szervezőkészségével az elmúlt években
nagy segítségünkre volt az óvodai rendezvények idején.
Hálásan köszönjük odaadó munkáját, amit a gyerekekért és
az óvodáért tett.
További sok sikert kívánunk neki az életben, valamint sok erőt
és vidám pillanatot!

Kosán Tímea és Kiss- Antal Ágnes Óvónők

ÁMK

Búcsú az óvodától…



Mint minden évben, idén is megnyitja kapuit a Pellérdi Művelődési ház a nyári
szünet idejére az ifjúságnak. A családoknak sokszor gondot okoz, hogy még tart a
nyár, a gyermekeiknek nem tudják megteremteni a szülői vagy felnőtt felügyeletet
(nagyszülők, rokonok). Ezen hivatott segíteni ez a lehetőség is. Programok széles
tárháza várja a gyerekeket idén is sport, kézműves, szabadidős tevékenységek
formájában, illetve hetente egyszer a könyvtár mozi.
Sok szeretettel várjuk idén is a gyermekeket.

Molnár Zsófia
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Nyári napközi
Kerstin Gier:

Silber - Az álmok első könyve

A Kerstin Gier tollából származó Silber
triológia első kötete, az álmok rejtelmes
világába kalauzolja el az olvasót.
Az álomfolyosókról nyíló álomajtókon
keresztül minden élő ember álmaiba
betekintést nyerhetünk. A főszereplő Liv
és családja számtalan költözés után
végre otthonra lelnek, Angliában. Nem
elég, hogy meg is kell szoknia új
környezetét, ennek tetejében még
álmaiban is egyre szokatlanabb
furcsaságokra lesz figyelmes. Mindez
arra sarkallja a főszereplőnket, hogy egy
izgalmas nyomozásba kezdjen.
A fantasy szál mellett a történet Liv
családi életére is hangsúlyt fektet.
Továbbá a történet még fókuszba helyezi
a beilleszkedéssel járó kihívásokat, az
első szerelmet is. Ezt a művet elsősorban
a fiatalabb korosztálynak ajánlanám, de
aki csupán egy könnyen emészthető
fantáziára vágyik egy kis románccal,
iskolai drámával megfűszerezve, annak is
bátran ajánlom.

Magdó Bianka

Könyvajánló

Május 14-én, hétfőn először vettünk
részt a Kis iskolások Atlétika
csapatversenyén, ahol lány és fiú
csapatot is indítottunk. A korábbi
tapasztalatokkal gyarapodva
magabiztosabban álltak a gyerekek a
versenyhez.
A versenyszámok már ismertek voltak,
most az időjárás okozott új élményeket,
hiszen szakadó esőben rendezték meg a
versenyt, a pécsi PVSK pályán, ahol ázva

és fázva, de kitartóan küzdve szerepeltek
a gyerekek.
Lányok: 5. helyezést értek el:

Barancsi Nóra,
Medgyaszai Viktória,

Hegyi Hanna,
Szegedi Anita,
Szabó Korinna,
Virág Melinda.

Fiúk: 9. helyezettek lettek:
Eisen Tamás,
Tajti Gergő,

Brunner Szabolcs,
Strasszer Márton,

Kovács Dávid,
Borbély Ivó.

Egyéni eredményével Eisen Tamás 2.
helyezést ért el.
Gratulálok minden résztvevőnek a kitartó
és sikeres részvételért! Nagyon szép
eredményekkel zártuk az atlétika sportág
idei versenyeit.
Szép volt lányok! Szép volt fiúk!

Till-Visnyei Mónika testnevelő

Kis iskolások Atlétika csapatversenye
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Iskolánk alsó tagozatos munkaközössége
május 15-én második alkalommal
rendezte meg a Csiga-biga
környezetismereti versenyt. A tavalyi
tanévben hagyományteremtő szándékkal
indítottuk útjára a vetélkedőt. A verseny
céljául tűztük ki az alsó tagozatos
gyerekek környezetismereti témában
szerzett tudásának, tehetségének
kibontakoztatását, érdeklődésük
felkeltését a természet- és
környezetvédelem iránt. Ökoiskola
címünk elnyerése ezt még inkább
megalapozottá tette.
Alsós kollégáimmal együtt nagy
lelkesedéssel álltunk neki az idei verseny
megszervezésének. A környező
települések 2-4. osztályos tanulóit vártuk,
akik 4 fős csapatokban mérték össze
tudásukat. Nagy örömünkre szolgált,
hogy négy iskola is elfogadta
meghívásunkat. Így a pellérdi iskolások
mellett a görcsönyi, a gyódi, a
kővágószőlősi és a baksai iskola alsós
diákjai mérték össze tudásukat. Idén az
erdőt választottuk a vetélkedő témájául.
Igyekeztünk úgy összeállítani a
feladatokat, hogy mindegyik

kapcsolódjon az erdő növény- és
állatvilágához.
A versenyt iskolánk igazgatónője nyitotta
meg, majd a kiskórus tolmácsolásában
egy szép dalt hallhattunk, amit
gitárkísérettel adtak elő. Ezt követően -
ráhangolódásként - csodálatos képi és
zenei aláfestéssel kísérve „Az erdő
fohásza” című verset hallgattuk meg
együtt.
A hét csapat nagy izgalommal kezdte
meg a versenyt. Változatos,
gondolkodtató, kreatív, de egyben
játékos feladatok követték egymást.
Fontos volt a vetélkedő során, hogy a

csapattagok mindvégig jól együtt
tudjanak dolgozni. Az első feladat egy
puzzle összerakása volt, ahol minden
csapatnak egy-egy erdei állat képét
kellett kirakniuk. Ezt követte az
anagramma, majd a szókereső feladat.
A szólások, az igaz-hamis állítások, a
találós kérdések már több gondolkodást
igényeltek. Emellett erdei étlapot kellett
összeállítaniuk a csapatoknak, illetve
párosítaniuk az állatokat a lábnyomaikkal.
Talán legnehezebbnek az a feladat
bizonyult, ahol a levetített erdei
növények, illetve állatok képét kellett
felidézniük. A verseny utolsó feladataként
a csapatok egy virágkompozíció
elkészítését kapták, amit színes
kupakokból kellett kirakniuk. Szárnyalt a
fantáziájuk, rendkívül kreatívan oldották
meg. Csodaszép képek születtek, öröm
volt végignézni mindegyiket.
Mindenki elfáradt a verseny végére.
A gyerekeknek jól esett a frissítő és a
harapnivaló.
A versenyt az eredményhirdetés zárta,
amit már mindenki izgatottan várt.
Iskolánk leány csapata – Faluközi Eszter,
Mészáros Dóra (2.oszt.), Mészáros Enikő
és Szaklajda Fanni (4.oszt.) I. helyezést
ért el. Míg a Berta Csanád, Dékány Donát
(3.oszt.), Fejes Adrián és Vukmann
Krisztián (4.oszt) összetételű fiúcsapatunk
- mindössze 1 ponttal lemaradva a
lányok mögött - II. helyezett le.
Gratulálunk nekik! A III helyezést a baksai
iskola diákjai szerezték meg. Üres kézzel
senki sem tért haza. Minden résztvevő
csapatot ajándékkal jutalmaztunk. Öröm
volt látni a boldog gyermekarcokat.
Köszönöm kollégáim munkáját.
Remélem, hogy jövőre is sikerül egy
ilyen jó hangulatú, izgalmas versenyt
megszerveznünk!

Jakabné Katics Ildikó
versenyszervező

ISKOLA

Csiga-biga környezetismereti verseny

Hetedik osztályos tanulóinkhoz május
22-én mozgáskorlátozott személyek
érkeztek, akiknek célja a probléma
megértetése, átélése és az
esélyegyenlőségre való nevelés volt.
Mindhárman elmesélték személyes
élettörténetüket, közülük ketten már
születésüktől szenvedtek a betegségtől,
míg egyikük 50 éves korában egy
autóbaleset eredményeként vált
mozgáskorlátozottá és hosszú
rehabilitáció eredményeként állt részben
talpra. Elmondták a mindennapi
nehézségeiket a boltban, hivatalokban és
számos egyéb helyen, ahol nincs
megoldva az akadálymentesítés. Egy
kisfilmet is bemutattak egy ügyészről, aki
a bíróság épületébe sem tudott bejutni
kerekesszékkel a saját tárgyalására.
Kiemelt szerepet kapott az előadásuk
során a fogyatékosság definiálása, a

kapható támogatások, a
mozgáskorlátozottság fő típusai, mint a
petyhüdt bénulások, az ortopédiai
elváltozások, az agykárosodás utáni
rendellenességek, az amputáció-
végtaghiányos fejlődési
rendellenességek, melyeknek oka lehet
genetikai, vagy egy bizonyos életkorban
bekövetkezett betegség, illetve baleset
következménye. Számos embert
érintenek ezek a problémák, akik ezt
különféleképpen élik meg. A legtöbben
mély depresszióba esnek, ahonnan
nehezen lehet újra felállni, teljes,
gondtalan életet élni. Ennek elkerülése
érdekében számos rendezvény,
foglalkozás, táncház és sportegyesület
veszi szárnyai alá a
mozgáskorlátozottakat, és mutatnak
számukra egy új perspektívát. Olimpia
bajnokok, szépségkirálynők, énekesnők
és még sokan mások vállalták fel ország-

világ előtt betegségüket, és váltak a
mozgáskorlátozottság-érzékenyítés
nagyköveteivé. Megmutatták, hogy így is
lehet élni boldogan, kiegyensúlyozottan.
Számos pozíciót is elláthatnak – irodai
ülő munka, rádiós feladatok, masszőr,
művészeti ágak –, így nem szorulnak ki a
munkaerőpiacról sem. A közlekedési
eszközökön is részben megoldott az
akadálymentesítés, például a 4-es
metrón, villamoson, buszon, repülőn,
vonaton. Emellett törvényi előírások is
segítik a mozgáskorlátozottak életét.
Összegzésként pedig a következő
sportágak aktív résztvevői a fent említett
személyek: kosárlabda, sakk, lovaglás,
röplabda, úszás, egyéb vízi sportok,
futás, vívás, amerikai foci. Így tehát lehet
és kell is teljes életet élniük, viszont ez
csak úgy valósulhat meg, ha a társadalom
is teljes toleranciát vállal irányukba.

Szabó Hajnalka

Mozgáskorlátozottság-érzékenyítő foglalkozás



Ugye azt senki sem vitatja, hogy az

olvasás megtanulása milyen fontos
minden fiatal számára? Csak hát nem is
olyan egyszerű, mindenképpen kell
hozzá némi munka. Ahhoz pedig nem
mindenkinek van kedve. Így aztán az
iskolai élet szürke napjait némi
turpissággal néha-néha fel kell dobni!
(Ezt a pedagógiában akár motivációnak
is nevezhetjük.) És mi szolgálná jobban
az olvasó emberré nevelést, mint a
mese, az igényes irodalom?
Mesék, mondák, regények. Sok-sok
érdekesség, kaland, amellyel a
gyerekek felfedezik a világot. Először
még anyu, apu, óvó néni (bácsi) által
olvasott szövegeken keresztül, majd
egyre inkább a maguk által taposott
ösvényen egyre előbbre jutva a betűk

dzsungelében. Mert minek lehet igazi
értéke? Hát annak, amiért magunk (is)
megdolgozunk, ami a mienk, s amit mi
is tovább tudunk adni – anyu, apu,
kistestvér, jó barát örömére.
Az iskola egyik legfontosabb feladata
az olvasóvá nevelés. A tanórákon és
azon túl is. Jó szolgálatot tesznek e
nemes cél érdekében a versenyek,
vetélkedők. Ilyen vetélkedőre került
sor május 17-én a kővágószőlősi
tagintézmény rendezésében harmadik
és negyedik osztályos tanulóink
számára. Hangos olvasásból és
szövegértés tudásukról adtak számot.
A fiatalabbak nagy történelmi
személyiségünkhöz, Hunyadi Mátyás
királyhoz fűződő mondákhoz
kapcsolódó feladatokat kaptak.
Az előzetes felkészülés napjaiban a

gyerekek több legendás királyunk
életét, jó cselekedeteit felvillantó
történetet olvastak, amelyek során nem
csak olvasási technikájuk,
gondolkodásuk csiszolódhatott, de a
bennük rejlő erkölcsi üzenet is örökké
ható útravalóul szolgálhat.
A nagyobbak a sokak által kedvelt
Harry Potter és A bölcsek köve című
regényből kaptak és oldottak meg
feladatokat.
A jó hangulatú, kiválóan szervezett
verseny során a harmadik évfolyamon
az helyezett , aelső Bodor Máté
második Nagy Kristóf lett.
A negyedikeseknél Vukman Krisztián
a helyet szerezte meg,második
Szkotár Jenő pedig emléklapot kapott.

Felkészítő pedagógusok:
Rácz Éva, Nagy Eszter
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HANGOS- ÉS ÉRTŐ OLVASÁSI VERSENY
KŐVÁGÓSZŐLŐSÖN

Bemutatkozik az Iskola
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Iskolánk számára kiemelten fontos

nevelési feladat a német nyelv
megszerettetése, a kommunikációs
készség fejlesztése hétköznapi
témákban. Ebből kiindulva az idei
tanévben a felső tagozatos diákok
számára megrendezett hagyományos
májusi német nyelvi verseny feladatait az
évszakok témakörébe helyeztük.
A versenyt megelőzően mi, német
szakos tanárok kerestünk-kutattunk,
hogy minél érdekesebb, változatosabb
feladatokkal rukkoljunk elő a versenyzők
számára. Igyekeztünk játékos, kreatív, de
egyben gondolkodtató feladatokat
találni.

A feladványok ismertetésében, a verseny
levezénylésében is megosztoztunk.
Segítségünkre volt két lelkes nyolcadik
osztályos tanuló, Csille Kinga és Nagy
Andrea.
Versenyünkre 4 iskola, 6 csapattal
jelentkezett. A versenyzők 4 fős
csapatokban, nagy lelkesedéssel, kitartó
munkával teljesítették az erőpróbát.
A javítás és a pontozás, tehát a zsűrizés
nehéz munkája a vendégcsapatok
tanárainak jutott.
A szünetben a „büfében” lehetett
feltöltődni.
A két óra szinte elrepült. Már csak az
eredményhirdetés maradt hátra. Nagy
volt az izgalom. A nemes

megmérettetésben a kozármislenyi 2
csapat vitte el az első, illetve második
helyezést, iskolánk két csapata harmadik,
illetve negyedik helyezést ért el.
Iskolánk 2 csapatának tagjai Gulyás
Zsombor (8.o.), Till Martin (8.o.),
Urbánovics Mirjána (7.o.), Solti Balázs
(7.o.), Urbánovics Kinga (6.o.), Keszthelyi
Dominik (6.o.), Medgyaszai Viktória
(5.o.) és Győrfi-Tukacs Titanilla (5.o.)
voltak.
Bízunk benne, hogy a résztvevők nem
csak jól szórakoztak, hanem új
ismeretekkel is gazdagodtak.
Találkozzunk jövőre is!

Becze Dóra, Brunner Anita,
Jakab Gabriella, Juhászné Kernya Andrea
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Német nyelvi verseny

A 2017-2018-as tanév szinte elrepült!
Nyolcadikos tanulóink számára az egyik
legfontosabb feladat az volt, hogy
döntsenek a jövőjükről.
Szeptemberben még sokan bizonytalanok
voltak, nem igazán tudták, hogy melyik
középiskolát válasszák, hol folytassák
tanulmányaikat. A döntés
meghozatalában segítségükre voltak a
középiskolák által szervezett nyílt napok,
a mi iskolánkban tartott középiskolai
bemutatkozások, a pályaválasztási
kiállítások, és természetesen az
osztályfőnöki órák. Novemberben
egyelőre arról kellett határozni, ki és hol
kívánja megírni a központi felvételi
vizsgát magyarból és matematikából.
A megmérettetésre januárban, egy
szombat délelőttön került sor. A diákok, a
szülők és a felkészítő pedagógusok
egyaránt nagy izgalomban voltak. Rövid
idő múlva fény derült az eredményekre.

A legtöbb tanulónk hozta a tőle elvárt
eredményt, voltak olyanok, akik a vártnál
jobban szerepeltek, de sajnos akadtak
olyanok is, akik számára csalódást
okoztak az elért pontszámok.
A „Mi leszek, ha nagy leszek” kérdésről
februárban kellett dönteni, ekkor küldtük
el ugyanis a jelentkezési lapokat a
kiszemelt középiskolákba és a tanulói
adatlapokat Győrbe.
A lapok beérkezését követően szervezték
meg a középiskolák a szóbeli vizsgákat.
Újra lehetett izgulni. A középiskolákban
hamarosan kifüggesztették az ideiglenes
felvételi eredményeket, amik alapján
módosítani lehetett az elképzeléseken.
Megnyugodni még senki sem mert, a
napok, a hetek április végéig
várakozással, bizonytalanságban teltek.
Mindenki a postást várta, bízva abban,
hogy kedvező hírek érkeznek. Meg is
jöttek a borítékok, melyek arról

tájékoztattak gyermeket, szülőt, iskolát,
hogy sikerült bekerülni a kiválasztott
intézménybe.
Nézzük az eredményeket a számok
tükrében: 35 nyolcadikos tanulónk közül
gimnáziumban tanul tovább 14 fő
(40,00%,), szakgimnáziumban 12 fő
(34,28%) szakközépiskolában 8 fő
(22,85%) és szakiskolában 1 fő (2,85%).
Az első helyen megjelölt középiskolába
34 tanulónk került be, csak egyetlen
tanuló jutott be a második helyen
megjelölt intézménybe.
Köszönöm a kedves szülőknek a bizalmat
és a határidők pontos betartását, az
osztályfőnök kollégáknak az
együttműködést.
Végül kívánok gyermekeinknek életre
szóló élményeket, új barátokat, kitartást,
erőt a középiskolás évekre, bízva abban,
hogy jól sikerült a pályaválasztás!

Jakab Gabriella
pályaválasztási felelős

Pályaválasztási eredményeink
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Gyülekező gomolyfelhők között a felállított sátorok alatt a
vendégek, szervezők, Kertbarát Klubtagok és családtagjaik
valamint az érdeklődők megtöltötték a padokat, körülülve az
asztalokat május 25.-én. A meghirdetett szőlőhegyszentelés az
Orbán szobornál 15 órakor kezdődött a megemlékezés
melyben először:
Tajti Zoltán polgármester úr köszöntötte a vendéglátókat, a
rendezőket és természetesen minden megjelentet, kellemes
időtöltést, valamint jó beszélgetéseket, ismerkedést kívánva.
Megható pillanat volt, amikor Herczeg Zoltán Kertbarát klubtag
segítségével felelevenítették a szőlőhegyszentelés
hagyományának beindítását és az erről készült tablóképről
felolvasták a rítus alapítóinak névsorát. Az 1997-es első
megemlékezésen 57-en jöttek össze. (21 fő alapító taggal
1993-ban megalakult a Kertbarát Klub) 2004 óta a
hagyományos szőlőhegy szentelést a felavatott Szent Orbán
pápa szobránál tartja a közösség.
Ezt követően az Általános Iskola tanulói adtak műsort. Takács
Margaréta és Nagy Andrea: Szent Orbán pápa
(A fagyosszentek, kocsmárosok, szőlészek, borászok
védőszentje) tevékenységéről, az Orbán napok történetéről, a
hozzá kapcsolódó időjárási megfigyelésekről és az
összegyűjtött anekdotákról tartottak színes kis előadást
Nagy Andrea Petőfi Sándor: Orbán című
Takács Margaréta Ady Endre: Fagyosszentek című versét adta
elő.
A 4. osztályos Szabó Ivett és Dittrich Jázmin Maja: „Ettem
szőlőt most érik” című kis dalocskát adták elő.
Az Általános Iskolások kedves megemlékezése után:
dr Werner János szőlész-borász szakember tartott
megemlékezést, szakmai értékelést: szintén köszöntötte a
megjelenteket, örömmel elfogadva a meghívást.
A 2017 évről:
� általában jó évjáratnak minősítette az elmúlt évet: kedvező

időjárás, a csapadékelosztás is kedvező volt
� a védőszentek: Vince, Orbán, Donát, Márton, János

megbecsüléséről és segítő szándékairól szólt
� az időjárás segítő tevékenységét a születéskor tevékenykedő

bábaasszonyhoz hasonlította
� megemlítette az amerikai szőlőlepke kabóca miatti zárlatot
� létfontosságú az ember életében a víz (a szőlészetben a

csapadék), de a bor –mérsékelt fogyasztás mellett- is
kedvezően hat az emberiségre
� nem fordult elő a környezetünkben durva gombabetegség,

járvány
A szőlőtermelők megbecsüléséről:
� egyes családoknak megélhetést, munkahelyet jelent
� nyugdíjasoknak: kedvtelést, mozgást, jó időtöltést

egészséges életmódot jelent
Itt tartott előadásában, amikor egy hirtelen jött zápor esernyő
alá kényszerítette az előadót (a népi megfigyelés szerint az
Orbán napi csapadék bő termést jelent –így legyen és ehhez
kérjük Szent Orbán hathatós segítségét)
� a metszésről, talajmunkáktól a pincemunkáig hosszú a

tevékenységek sora, ami a szőlőmunkásokra vár
� az előbbiek miatt öröm a munka, de ez a tevékenység

egyben megbecsülést érdemlő
� Jókai Mór: Kertgazdálkodási füzeteiről is megemlékezett,

jelezve, hogy a nemzet nagyjai is szívesen foglalatoskodtak a
szőlőművelés terén és megosztották tapasztalatukat

Végezetül a 2018. évre hasonlóan jó évjáratot, bő termést és
Szent Orbán pápa jó indulatú segítségét kérte.
dr Horváth István plébános úr: az esős idő sem vette el a
plébános úr szokásos humoros kedvét amikor dr Werner János
szavaira reagálva, azzal humorosan vitatkozva jelezte:
Jézus a kánai menyegzőn a vizet változtatta borrá és nem
fordítva (dr Werner János: a víz létszükséglet)
Ő sem tud bor nélkül misézni.
Kéri a jó Istent és annak Orbán szentjét:
� adjon áldást a hegyre, a szőlőültetvényre
� részesítse dicséretben, tartsa jó egészségben a

szőlőművelőket
� katasztrófa esetén: adjon elviselést sors csapásaira.
� Ezek után megáldotta a szőlőhegyet.
Schmidt Mátyás Kertbarát Klub elnök:
Hasonlóan a szőlész-borász szakemberhez jó évjáratnak
minősítette a 2017. évet. Megítélése szerint Szent Orbán
áldásos tevékenységet végzett, ezért egy üveg színborral
javasolta jutalmazni a szobrot.
Mihálffy Ferenc Kertbarát Klubtag jutalmazta meg a szobrot.
Végül Herczeg Zoltán átadta örökre a Kertbarát Klub
tagságának az általa készített tablóképet további megőrzésre.
Köszönjük Zoli!
Az esős időjárás mellett is kitartottak a megjelentek,
borozgatva, beszélgetve.
Köszönet a szervezőknek (Önkormányzat, ÁMK, Kertbarát
Klub), a sátorépítőknek, a klub tagjainak, a zsíros kenyér és a
süti készítőinek.

Farkas József Kertbarát Klubtag

Orbán napi szőlőhegy szentelés



Kedves Olvasóink!

Ebben a hónapban egy nem

szokványos technikával
ismerkedhetnek meg Hegedüs Vivien
jóvoltából. Aki kedvet érez a
"cementezéshez", keresse őt, szívesen
segít. Olvashatnak kellemes és hasznos
kirándulásunkról, amit Székesfehérvárra
tettünk.
Szeretettel várjuk a gyerekeket az idei
Juniálison is nemezelő foglalkozásunkra
és természetesen a már megszokott,
kézműves táborunkba is, július utolsó
hetében, kellemes élményeket,
hasznos elfoglaltságot biztosítva.
Jó szívvel ajánljuk a tűzzománc
foglalkozást minden érdeklődő
számára, melyet , 8.30-tóljúlius 7-én
tartunk, tűzzománcÚjvári Ildikó
művész vezetésével a Park vendégház
melletti műhelyben. Részvételi díj:
300 ft/fő Előzetes jelentkezést kérünk.

Ánévm

Ha eljön a tavasz, a nyár, nagyon

sokan belevetik magukat a kerti
munkákba, építkezésekbe. Készülnek a
teraszok, az átalakítások, a medencék
alapjai. Mindehhez betonra van
szükség. Viszont ebből az anyagból
nem csak 20 m2 kocsibejáró lehet,
hanem egy 200 Ft nagyságú medál is.
Ehhez speciális ékszerbetonra van

szükség, ami megfelelő arányokban
vízzel keverve, már a szilikon formába
önthető. 12 óra száradás után, akár
hordható is.
És itt kezdődik a kreatív tervezés.
Mivel díszítsem? Fessem, tegyek bele
kagylót, csillámport, gyöngyöt,
kombináljam fával, fémmel, tollal?
A tárház kimeríthetetlen.  A szép,
selymes szürkéhez nagyon jól illenek
akár az élénk vagy pasztell színek, az
arany, a fekete.

Most próbáltam ki ezt a technikát
először, de nagyon megtetszett.
Bármilyen szilikon sablon, régi
bonbonos doboz felhasználható hozzá.
A fekete-fehér kép sajnos nem adja
vissza a sokszínűségét, a
szivárványszín csillámokat, a pici
szikrázó gyöngyöket, de ha
ellátogatnak legközelebb a Kézműves
Klub kiállítására, akkor személyesen
tapasztalhatják meg, hogy a szürkének
több mint 50 árnyalata van.

Hegedüs Vivien
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Az ékszerkészítés új dimenziói

Május 12-én ellátogattunk Székesfehérvárra, az immár VI.

alkalommal megrendezett Gyapjúfesztiválra.
A fesztivál a fehérvári skanzenben került megrendezésre, és
két udvart töltött be alkotó emberek és puha gyapjak színes
forgatagával. A sátras standoknál kézművesek árulták
portékáikat: szőtteseket, kötött és horgolt holmikat,
nemezruhákat és nemez fali képeket, ékszereket, táskákat,
dísztárgyakat, vert csipkéből készült terítőket, fülbevalókat,
fazekas termékeket, kézműves alapanyagokat és
szerszámokat. Az asztaloknál egész nap vidám hangulatú
szöszmötölés folyt: gyermekek és felnőttek egyaránt
kipróbálhattak különféle kézműves technikákat. Mindeközben
érdekes szakmai előadásokat lehetett hallgatni.
A rendezvény díszvendége és érdekessége Yntymak
Abdyldaev kirgiz ruhatervező volt, aki saját tervezésű és
kivitelezésű nemez ruhakollekciójával érkezett, melyet az ősi
hagyományok és a sámánizmus inspirált. Ruháit a nap
folyamán több alkalommal is megcsodálhattuk a látogatók
között sétálgató modelleken.
Új ismeretségeket kötöttünk nemezesekkel, akiktől sok
hasznos információt, szakmai fogást és ötletet kaptunk.
Délután tettünk egy kellemes sétát a belvárosban, majd a
frissítő inspirációkkal feltöltődve és az autóink csomagtartóját
csodás, színes gyapjakkal megtöltve haza utaztunk.

- Bánáti Melinda -

A Kézműves Klub
tavaszi kirándulása
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Az egészséges étrend forrásai

elsősorban a zöldségek és a gyümölcsök.
Ha az étrendedet az adott évszakban
termő helyi gyümölcsökből és
zöldségekből állítod össze, akkor
nemcsak egészségesen étkezel, hanem a
legfrissebb és a leginkább vitamindús
ételekhez juthatsz hozzá. Olyan
zöldségeket és gyümölcsöket válassz,
amelyeknek éppen szezonja van, legyen
az tavasz, nyár, ősz vagy tél.  Ha az
évszaknak megfelelően táplálkozol,
magas tápértékű és gazdag
tápanyagokkal teli zöldségeket és
gyümölcsöket fogyaszthatsz, mivel az
áru nem utazik több ezer kilométert
távoli országokból, mire ideér. Ezeket a
termékeket te magad megtermelheted,
vagy alacsonyabb áron veheted meg a
piacokon.
Tavasszal a hangsúly a zsenge, leveles
zöldségeken van, amelyek jellemzően
ebben az évszakban teremnek.
A zöldellő tavaszt a ragyogó és üde
zöldségek képviselik, ilyen például a
spenót, a római saláta, a snidling, a
zöldhagyma, a friss petrezselyem és a
bazsalikom. Majd megjelenik a mindenki
által kedvelt zöldborsó, új répa és
újburgonya. Nekem a szezon abszolút
slágere a spárga.
Pár éve még luxusnak számított, de
manapság már tényleg bárki számára

elérhetővé vált ez a zöldség. Számomra
ez nagy öröm, hiszen az egyik kedvenc
tavaszi zöldségem. A szezon elég
kurtának számít, hiszen alig másfél
hónapig tart, de nem panaszkodom,
inkább kihasználom ezt a rövid időt,
hogy rengeteg spárgás étellel
örvendeztessem meg magam.

Jöjjön ,egy egyszerű és gyors fogás
amit leginkább azoknak ajánlok, akik
most ismerkednek ezzel a nagyszerű
tavaszi slágerzöldséggel.
� 25dkg spagetti tészta
� 1 csomag zöld spárga
� petrezselyem zöld
� snidling, 2db újhagyma
� 2dkg vaj, 4 dkg parmezán sajt
� 8 szelet bacon szalonna
� só bors ízlés szerint
A spárgák végeit elpattintjuk, majd 4-5
centis darabokra vágjuk. A bacont
felcsíkozzuk. A snidlinget, az újhagymát
és a petrezselymet felaprítjuk. A spárgát
lobogó, sós vízbe tesszük 2 percre, majd
leszűrjük, s hideg vízzel leöblítjük. Egy
csészényit félreteszünk a főzővízből.
Megfőzzük a tésztát a szokásos módon.
A bacont kiolvasztjuk, s ha már ropogós,
hozzáadjuk a spárgát, és 1-2 percig nagy
lángon sütjük. Mehet mellé az újhagyma
fehér része egy percre. Beletesszük a
tésztát, átkeverjük, végül hozzáadjuk a
petrezselymet, az újhagyma zöldjét, a
snidlinget és a reszelt parmezánt. Mehet

mellé a vaj és a visszamaradt, csészényi
főzővíz óvatosan (nem biztos, hogy az
egészre szükség lesz), s forrón tálaljuk.
Jó étvágyat !

Aztán megjelent az első gyümölcsünk az
eper, amely korábban csak a gazdagok
kiváltsága volt, manapság szinte bárhol
kapható, s talán a legnépszerűbb bogyós
gyümölcs szerte a világon. Nem
véletlenül, hiszen felhasználási köre
sokrétű: fogyaszthatod magában ízletes
nassolnivalóként, frissítő nyári saláta
részeként vagy akár a kedvenc reggeli
müzlid mellé. Persze az epret nem csak
azért érdemes beilleszteni a mindennapi
egészséges étrendünkbe  mert
egészséges, tápláló és finom, hanem
azért is, mert kimondottan
kalóriaszegény. Körülbelül 15 dkg eper
mindössze 43 kalóriát tartalmaz, így
ideális választás fogyókúrázóknak és
cukorbetegeknek is.
Egyre több fán mosolyog ránk a pirosló
cseresznye, meggy ribizli, és jön a is
nemsokára.
Egyél minél több szezonális gyümölcsöt
és zöldséget!  Légy kreatív minden
évszakban, és hagyd, hogy a tavasz és a
nyár színei vezessék kezeid akár a
reggeli, az ebéd vagy a vacsora
elkészítésének zöldség és gyümölcs
beszerzésekor!

Sipos Rita
Élelmezésvezető

Itt van a zöldségek és a gyümölcsök szezonja

A Kézműves Klub
tavaszi kirándulása
A Kézműves Klub
tavaszi kirándulása



Immár harmadik alkalommal

csatlakoztunk a elnevezésűSzeretethíd
önkéntes napokhoz, a Magyar
Református Szeretetszolgálat egész
Kárpát-medencére kiterjedő
kezdeményezéséhez.
Örömmel tölt el bennünket, hogy azok
a tanulók, akik a tavalyi évben is részt
vettek ebben a programban, idén is
nagy szeretettel várták a napot,
csatlakoztak a felhívásunkhoz.
A programot május 25-én délelőtt fél
10-kor indítottuk. Az iskolánk német
néptánccsoportjával ellátogattunk a

helyi Idősek Otthonába, ahol
bemutatóval kedveskedtünk az otthon
lakóinak. A csoportot felkészítette
Mangné Keresztes Beatrix kolléganőnk.
Iskolánk 4. osztályos tanulója Szabó
Máté a görcsönyi óvódásoknak mesét
olvasott. A picik nagy érdeklődéssel
figyelték Máté felolvasását és jutott
még idő egy kis ismerkedésre is.
Ebéd után iskolánk diákjai
mesevetélkedőn vettek részt.
A vetélkedőben ügyességi feladatok
mellett tréfás feladatok is szerepeltek.
Délután fél 4-kor szeretet vendégségre
hívtuk iskolánk nyugdíjas
pedagógusait, a települések

polgármestereit, a munkánkat segítő
szervezetek képviselőit. Az ünnepi
köszöntőt követően a tánccsoport
fellépésében gyönyörködhettünk. Úgy
érzem, az idei Szeretethíd programunk
is, hasonlóan az elmúlt évekhez, igen
kellemes hangulatban és tartalmasan
telt. Remélem, elértük célunkat, példát
mutatva a résztvevőknek, kicsiknek,
nagyoknak egyaránt: nagy öröm adni,
nemcsak kapni. Így búcsúztunk:
„Jövőre veletek ugyanitt!”

A beszámolót Horváthné Károlyi Erika
készítette a Görcsönyi Általános Iskola

nevelői és tanulói nevében.
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Szeretethíd 2018
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